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In einem Sehnenviereck mit
Diagonalen sind die
gegeniberliegende Dreiecke ahnlich.
(LW

Esqilt ac=db, also
a*b=c*d

Sehnensatz

Aus dem Sehnensatz
folgt der Pythagorassatz

Beweis: Die Sehne ist FD sel ein Durchmesser,
die Sehne BE stehe senkrecht auf ihm.

Dann gilt nach dem Sehnensatz:
a'a_=CFCD. Also

a2 = {c_+b)* (c-b),

mit der 3. binomischen Formel folgt

al=c?.h? also

c2=a2 + b2
der Satz des Pythagoras

Aus dem Kathetensatz
folgt der Pythagoras-Satz.

K.athetensatz links:
al=q'c
Kathetensatz rechts:
b?=p*c

C=p o+ g=g+p Also
a2 +b?=gfc+ pros (g+p)t c=cte=cd

a2 + b2 =c2
Satz des Pythagoras




